

妈妈硬拉女儿出庭作证 爸爸一个巴掌扇向女儿

法官不得不中止庭审
离婚，不要让孩子的心灵伤上加伤

本报讯（记者 王思勤 通讯员 谷葛宁）夫妻离婚，在公堂上因财产分割问题闹得不可开交。眼看事情发展陷入僵局，庭上，妻子要求证人出庭作证，而这个证人竟然是他们未成年的女儿。近日，江北法院开庭审理了这样一起离婚案。

其实，这场离婚官司的案情并不复杂。一年前，夫妻双方已经决定离婚了，孩子的抚养问题也早已协商完成。而在婚房的归属上，两人却是寸土不让。在经历多次交涉未果的情况下，夫妻双方不得不对簿公堂。

在法庭上，两人看对方的眼神就像见到陌生人一样，谁都不愿再跟对方有所牵扯。而一提到房子问题，夫妻双方更是剑拔弩张。任凭法官如何调解，两人都不肯松口：丈夫认为，房子是他出钱买的，理应归他，还出示了购房的发票；而妻子则表示，是男方的出轨导致了他们婚姻的破裂，何况女儿的抚养权在自己手里，房子说什么也要归她们母女俩。

正僵持不下之时，妻子突然提出，要证人出庭作证。而这个证人，竟然是两人不到十岁的女儿。法官开庭前也多次劝说妻子，夫妻俩财产分割上的事不要让孩子介入，也不要再让孩子受到伤害。但妻子不听，执意要求女儿作证，还说，只要女儿出庭，这场纠缠已久的离婚官司就可以马上解决。

不到十岁的小姑娘就这样出了庭，第一次来到法庭，她的举止非常拘谨，说话更是怯生生的。而她却如同背书一般，说出了某年某月某日，她在外面看到自己的爸爸与其他女人在一起的事情。

听了这些话，法官皱起了眉头，而妻子则显得有些得意，以挑衅的目光看向丈夫。丈夫愣了一会儿，突然怒气冲冲地蹿出被告席，一个巴掌朝女儿扇了过去。

在场的人都愣住了。小姑娘更是蒙了，马上大哭起来。旁边的亲戚搂过了她，轻声安慰。妻子见女儿被打，更是跳起来，冲上去想要与丈夫拼命。夫妻两人当庭厮打起来，庭审现场大乱。

法官不得不中止庭审，与书记员一同上前劝架。两人足足闹了半个小时，才在法官等人的劝说下平静下来。而此时，小姑娘已经在亲戚的怀里哭成泪人儿。法官叹了口气，决定改天开庭，并让亲戚先带走了小姑娘。

出了这样的事，夫妻两人都有些发怔，却依然不肯让步。双方决定改日再继续对簿公堂。

承办此案的法官说，在离婚中最受伤的就是孩子。对孩子而言，要他们被迫接受一个不完整的家庭，本身就是一种莫大的伤害。而夫妻两人竟然还在财产问题上把无辜的孩子牵扯进来，给孩子受伤的心灵再加一道伤口。

**小仓库藏了
76瓶“拉菲宫廷2005”
拉菲商标持有人称
从未生产过该系列红酒**

本报讯（记者 张全录 通讯员 张松高 张益）余姚城区一个酒庄在余姚丈亭镇龙丰村有一个小仓库，余姚工商分局在那个小仓库里检查时发现了76瓶包装精美的全英文标贴的“拉菲宫廷2005”酒。但拉菲商标持有人称，从未生产过这一系列的红酒。余姚工商分局目前已将这批酒查扣，并立案调查。

经余姚工商分局调查，确定这76瓶酒只是普通红酒，档次在中等上下。被查酒庄的负责人称，这批冒牌“拉菲”是他在去年4月初从珠海一家贸易公司买来，价格是每瓶420元。他当时共买了20箱120瓶，酒庄业务员以每瓶480元的价格推销。至案发时，酒庄已售出冒牌“拉菲”6箱36瓶，另有8瓶是在酒庄内部消化的，剩下76瓶全在仓库里。

记者了解到，今年初，新华社曾发文披露说，中国市场一年消费“拉菲”数百万瓶，但事实上在“拉菲”的产地法国，一年“拉菲”的产量仅有二十多万瓶，分到中国市场的份额大约为五万瓶。由此可知，国人一年喝下的数百万瓶“拉菲”，真酒的几率非常低。

为谁承担水电费，都要争吵不休 急于求成的婚姻难免“闪离”

记者 黄金 通讯员 北璎

最近，新《现代汉语词典》拒收“剩男”、“剩女”的新闻，再一次将剩男剩女这个尴尬的群体展现在大众面前。

年纪大了是否就要草率结婚？北仑法院昨天披露了在同一天内接连受理的两起离婚案，当事人都是结婚才一个多月的男女，其中一对男女甚至为了谁承担水电费而争吵并坚持离婚。这样的婚姻闹剧无疑给急于求成的大龄男女敲响了警钟。

对方斤斤计较让她受不了

小玉和小军今年都是32岁。两人今年5月底结婚，前不久，小玉到法院打起离婚官司。

“今年初，我同学介绍我跟他认识。没想到他是那么计较的人，可惜婚前我没有看清。”小玉说，她跟小军约会的时候，基本不去上点档次的饭店、咖啡馆等地消费，一到吃饭时间就去快餐店等处解决。小玉起初觉得，这可能是小军会过日子。

“没想到这样的节约实际上是一种刻薄。”小玉说，婚礼结束后，北仑本地有男方长辈给女方茶钱的习惯，那天当她行了敬茶仪式、拿了茶钱后，小军转眼间就让她将茶钱全部给他。小玉气急之下，不但没有把钱给小军，而且在争吵时打了小军一巴掌。小军也不甘示弱，破口大骂。

经历这次大吵后，两人对各种琐碎小事也要发生争执了。除了谁买菜、谁做饭等问题上有矛盾，两人连谁来承担每月几十元钱的水电费都争执不下。

谁也不让谁，小玉觉得这样再也过不下去了。最终，自认草率结婚不得不自食婚姻恶果的小玉向北仑法院提起离婚诉讼。

“因水电费问题两次发生争吵。”起诉状上，小玉明明白白写道。此案最终以调解离婚画上了句号。



严勇杰 绘

她感觉对方结婚目的是借钱

年过三十的小玲虽然工作上顺风顺水，终身大事却迟迟没有着落。面对各种压力，她恨嫁心切。

去年10月，小玲经亲戚介绍，认识了在北仑一家企业上班的小强。小强比小玲大两岁。双方经过一段时间的相处，感觉也比较谈得来。不久，两人互见了家长。认识约3个月，两人领了证，还将婚期定在了5月。

领证后的日子并不平静。最让小玲受不了的是，小强经常提起让小玲赞助些钱给他做生意。婚礼前一天，小强甚至还因为小玲拒绝提供赞助而提出要离婚、不办婚礼。这样的话语实在是有些让她寒心，但事已至此，此时若取消婚约，小玲不知该如何面对亲朋好友，便暂时答应可以找父母借一笔钱。

笔钱给小强。

婚后，小玲心中也落下了小强是为了钱才与自己结婚的想法。小强也没有拿到小玲承诺的借款，在无数次的争吵中，两人仅有的一点感情逐渐消失殆尽。婚礼后一个月，无法承受婚姻折磨的小玲向北仑法院起诉离婚。

“婚前缺乏必要的了解，婚后没有建立起夫妻感情。”小玲的诉由很简单。“他就是冲着我家的钱，才跟我结婚的。”小玲说。最后，小玲和小强经调解离婚。

令人印象深刻的是两人的离婚调解协议，上面详详细细列举了从热水器、洗衣机、电视、冰箱，到沙发、蚕丝被、碗盘等大大小小共计25样生活用品的产权归属。

法官：婚前多了解，婚后多包容

结案后，两起离婚案的代理律师聊起“究竟是当大龄剩女好还是当大龄离异女好”的话题。

“还是当大龄离异女好。离异女至少结过婚，可能是感情不和。当大龄剩女，人家要说你有问题的。”一位律师这样分析，其实也正是当下不少大龄剩女的心声。大龄剩女们抱有这样的想法，就迫不及待地将自己嫁了出去，结果很可能是一出“闹剧”。

审理两起离婚案的法官表示，两起案子都是婚礼后一个

多月便闹上了法庭，而他们的矛盾其实在他们婚前共同相处的日子里便已经产生。

“问奶奶，是什么让他们维护一份感情长达60年，奶奶说那个年代的人什么东西坏了都会想要修，现在什么坏了都想着换……”最近，这条微博引起了很多年轻人的同感。

法官说，婚姻毕竟是终身大事。婚前多了解，婚后多包容，才能避免重蹈“闪婚闪离”的闹剧。